Тема: «Размещение и миграции населения. Урбанизация».

1. Размещение и плотность  населения.

С помощью учебника ответить на вопросы:

1) как распределяется население по высотным поясам? (устно)

2) Какова роль природных условий в размещении населения? (устно)

3) Выполните зад.9 с.77 – 78.

 Население размещается крайне неравномерно:

А) около 70% всех людей проживает на 7% суши;

Б) неосвоенные территории занимают 15% территории суши;

В) люди заселяют территории с наиболее благоприятными условиями:

· из 100 жителей земли 80 живут на низменностях (500 м. над уровнем моря)

· горные области, на высоте 1000 м. над уровнем моря, занимают страны Боливия, Мексика, Перу, Эфиопия, Афганистан; на высоте 500 м – Перу, Китай (Тибет).
Г) на расселение людей оказывает влияние занятость;

Д) тяготение населения к транспортным и торговым путям в 200-км полосе вдоль побережий морей и океанов – более половины человечества.

    В Бангладеш средняя плотность населения – 820 чел на км2, Индии -  326 чел на км2, 

Китае – 131, Индонезии – 116, США –30, Бразилии – 20.

2. Миграции населения.
Вопросы и задания:  
1) в чем разница между внешними и внутренними миграциями? 

2) чем можно объяснить вспышку миграций в ХΙХ – ХХ вв.?

3) преимущественно какие континенты и страны облюбовали переселенцы?

4) какие проблемы возникают в странах и регионах в результате миграций 

    населения?

5) каковы причины миграций?

6) что такое «трудовые миграции»? В чем причина и каковы главные 

    центры притяжения трудовых ресурсов?

3. Урбанизация.
· Города возникли в глубокой древности (в ΙV в до н.э.) в дельтах Нила, Тигра  и Ефрата как центры торговли и ремесла.

· В средние века, с зарождением капиталистического производства (1400 г.) самыми большими городами в Европе были: Париж, Милан, Венеция, Генуя и Гренада, Прага, Лондон, Новгород, Псков, Москва.

· Среди городов Азии в начале ХV века выделялись Нанкин, Пекин, Киото, Самарканд; в Африке – Каир (450 тыс.жителей) был единственным городом.

· Некоторые города (Канберра) были специально построены, чтобы стать столицами (разрешение спора между Сиднеем и Мельбурном).

   Урбанизация – это не только рост городов и городского населения, но и распространение городского образа жизни.

      Характерные черты современного процесса урбанизации:

1. быстрые темпы роста городского населения, особенно в менее развитых странах
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1. быстрые темпы роста городского населения, особенно в менее развитых странах

2. концентрация населения и хозяйства в основном в больших городах. Это характеризуется ростом производства, развитием науки и образования, удовлетворением духовных потребностей людей.

3. «расползание» городов, расширение их территории, т.е. переход к городским агломерациям – территориальным скоплениям городского и сельского населения вокруг крупного города (чаще всего это столицы, важные промышленные и портовые центры), слияние больших городов.

Крупнейшие агломерации мира: Токио, Нью-Йорк, Мехико, Сан-Паулу, Шанхай, Бомбей, Лос-Анджелес, Пекин, Калькутта,  Москва (17-е место).

       Мегалополисы – гигантское скопление агломераций и городов, слившихся друг с другом, например: Бостон – Вашингтон (Босваш) – население 40 млн. чел., вдоль Атлантического побережья США через территорию 7 штатов, включает в себя – Нью-Йорк, Филадельфию, Бостон  и др.

Проблемы урбанизации:

· загрязнение атмосферы

· загрязнение водной среды

· усиление шумов

· сложные социально-экономические проблемы (безработица, наркомания и т.д.)

· проекты подземных городов, сверхвысотных зданий.

В результате происходит стремительное развитие пригородных городов – субурбанизация.

 Наблюдается внедрение некоторых условий и норм жизни в сельские поселения – рурбанизация.

Вопросы и задания: 

1. выделите группы стран по уровню урбанизации.

2. В чем разница темпов урбанизации развитых и развивающихся стран?

3. какие существуют формы расселения сельского населения? (в каких странах или регионах)

4. для удовольствия (по желанию): составьте кроссворд на тему «Города – миллионеры»

5. по желанию подготовить реферат на тему «Урбанизация в современном мире».

  4.   Задание на дом: с. 64 – 73, вопросы для самоконтроля с.79 – 81.
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